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 ATA DA 5º- QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 10 DE ABRIL DE 2023. 
Aos dez dias do mês de Abril do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação do Presidente 
Douglas Mayer, para realização da Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, 
os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Ariel Fernando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Moacir Inácio Stef-
fens, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen, Januã Winter. Dando início, saudou 
os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de 
Deus e declarou abertos os trabalhos da Quinta Reunião Ordinária. Em seguida foi colocado 
em discussão a Ata da QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 27 de MARÇO de 2023, 
aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das correspondências 
recebidas. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da 
Mensagem e do Projeto de Lei 016/2023, que AUTORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO 
BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER EXECUTIVO, A DOAR BENS PARA JOEL MULLING GEWEHR – QUE 
TÊM AGROINDUSTRIA DE PANIFICAÇÃO – PADARIA SABOR COLONIAL. (O projeto permanece 
nas comissões). Após, na matéria relativa ao Legislativo. O Vereador Moacir foi convidado 
para apresentar as Licitações e Pregões que se realizaram no mês de Março de 2023. O 
Vereador Januã foi convidado para acompanhar as Licitações e Pregões que se reali-
zarão no mês de Abril de 2023. Leitura das proposições do Vereador Vilson. Leitura da 
resolução N° 003/2023. Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos ve-
readores. VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres Colegas, Assessoria desta Casa, 
em especial claro o pessoal que nos acompanham pela Live do Facebook de casa. Eu 
gostaria de voltar só na última sessão, a senhor presidente, quando o nosso colega Adri-
ano se fez presente nessa mesa, ele fez uma solicitação a uma cozinha na Secretaria 
de obras, eu até não estava bem à par, eu estava acompanhando aqui até bem 
quando ele falou que estava conversando aqui com o munícipe sobre um assunto ad-
verso, acabei não pegando bem o que ele tinha proposto. Sobre a cozinha, na gara-
gem, ali com o colega Eugênio até questionou referente a questão de que eles como 
iniciam o turno às 7:30, trabalha até meio-dia de tarde então, só que se nós levar essa 
lei de pensamento não deveria ter a cozinha em nenhum lugar, nem na prefeitura que 
o pessoal também é daqui para trabalhar das 8:00 até 11:30 das 1:30 até às 4:30. Então 
nós não deveria ter cozinha em nenhum lugar, se você for pensar dessa maneira. Mas 
claro você parar para pensar por exemplo nós temos dias de chuva na garagem, claro 
que o pessoal alguns funcionários não tem o que fazer e nós temos funcionários que 
vem de longe que param que almoçam na garagem, por exemplo o Polaco vem de 7 
de setembro, o Bremm e o Davi vem da São Paulo, tem um amigo que vem da Dona 
Otília, fora os demais funcionários que almoçam na garagem. Então acho que é bené-
fico, é uma coisa que vai ter um custo, o custo é irrelevante, claro que a gente sempre 
acha que quando é dinheiro público nunca é tão caro, só que isso não é um dinheiro 
rasgado, isso é um eu acho que os nossos funcionários merecem, não dizendo, não des-
merecendo de nenhuma maneira os locais ambientes de trabalho que tem cozinha, só 
eu acho que todos eles merecem, porque o cara que trabalha na garagem é funcio-
nário público do mesmo jeito que todos são. Então ele também merece um lugar para 
esquentar uma água, porque convenhamos, tem dias de chuva que não tem o que 
fazer. Tem dias de chuva que o funcionário está lá, o operário não tem como cortar 
grama ou fazer um serviço perto, então, fora o pessoal que almoça ao meio-dia. E tam-
bém a questão da limpeza do banheiro, que também foi cobrado, que banheiro todo 
mundo usa, e o banheiro, pelo que me passaram, o banheiro só seria limpo quando o 
Elvis tem tempo de limpar. Então se pudesse pelo menos uma vez por semana, destinar 
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uma faxineira, questão de minutos. Se caso seja feita uma cozinha por questão de bem-
estar do funcionalismo público lá da garagem. Destinar uma coisa de uma hora, uma 
hora e meia ali, tá tudo limpo, uma vez por semana. Eu acho que nosso funcionário 
público que trabalha na garagem, merece ele que tá arrumando a estrada, ele que 
vem enterrar vaca quando precisa, tá cortando grama aqui, então eles deixam o nosso 
município do jeito que tá, eu acho que é mais do que merecido ao nosso funcionário 
público da garagem. Aproveitar também, desejar atrasado, na última Sessão acho que 
ninguém lembrou que a Páscoa seria antes da sessão de agora, então desejar um 
pouco atrasado mas uma Feliz Páscoa e para todos os munícipes de São Pedro do Butiá, 
o pessoal que nos acompanha, público em geral e também os colegas. Uma Feliz Pás-
coa que nós tivemos aí no dia de ontem. Seria isso. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, 
Nobres colegas Vereadores, Assessoria da Casa e a todos que nos acompanham pelo 
Facebook. Quero deixar registrado aí um pedido ao poder público, nós temos várias 
reclamações dos serviços da RGE e fornecimento de energia elétrica, principalmente 
na área industrial, que tem muita oscilação, então alguns empresários ali na área que 
tem solicitado por máquinas muito potentes então, eu acredito que o poder público 
possa intervir, verificar juntamente com a companhia para não causar transtornos e 
queima de equipamentos, máquinas, e assim também a gente tem percebido aqui na 
cidade também tem uma fragilidade já várias pessoas também têm manifestado essa 
solicitação. Então, seria isso, esse pedido aí ao poder público. VEREADOR EUGÊNIO: Se-
nhor Presidente, Nobres Colegas, Assessoria da Casa, Adriel, em especial aos munícipes 
e todas as pessoas que estão nos assistindo. Referente ao que o colega já não colocou 
eu acho que, de forma alguma a gente se posicionou contra, eu acho que todos sabem 
todos os funcionários sabem que tem local lá para fazer chimarrão lá na garagem, tem 
cozinha lá, tem local para fazer chimarrão, eu acho que de forma alguma a gente se 
posicionou contra essa questão. Mas os munícipes também questionam a gente, não a 
finalidade uma cozinha é para, claro, com certeza, tem gente que vem desde a época 
que eu estava lá, tem gente que há 6:30, 7 horas vão lá tomar mate e tem lugar es-
quentar água e fazer um chimarrão. Eu só achei estranho a questão de eles falar que 
se sentem mal em estarem em contato com o cheiro das máquinas, sendo que a mai-
oria são operadoras, são motoristas e de forma alguma a gente é contra a questão de 
ter conforto, uma cozinha confortável, mas eu acho que todos têm que me entender 
que é eu não me posicionei contra essa questão. Eu só acho que todos têm essa função 
lá, eles têm o direito nos dias de chuva como foi colocado também eu coloquei nos 
dias de chuva, os operários eles não podem sair, ter um local lá para fazer um chimarrão 
então é nada contra isso, eu acho que uma parte que tinha cozinha que onde está 
relatado no projeto que foi ocupado e tá sendo bem ocupado que é o almoxarifado 
hoje e também é interessante. Mas nada contra se um dia tiver o espaço disponível que 
se direcione o espaço para barriga bem o pessoal que quer ficar lá nos dias que não 
tem trabalho, eu só coloquei que nos dias normais é aquela. Seria isso. VEREADOR JÂNIO: 
Caro Presidente, Nobres colegas Vereadores. Eu acho que o assunto é pertinente, quero 
também contribuir, eu vejo hoje, Eugênio, que existe a cozinha lá, talvez no meu enten-
dimento, são pessoas que como você, o vereador Januã acabou de dizer que talvez 
tenha algo melhor para eles fazerem as refeições, pelo que eu entendi. Digamos, quem 
traz uma marmita de casa, que tenha um local que ele possa fazer suas refeições, é isso 
que eu entendi. Eu acho pertinente também, conforme disse antes que, hoje qualquer 
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secretaria, qualquer hoje tem as suas copas, como aqui tem. Digamos esquentar um 
alimento, acho que isso hoje é válido, hoje não se restringe a funcionário só do local e 
dependendo do valor que ganha muitas vezes tu almoçar todo dia fora não é muito 
interessante para esse funcionário, então eles acabam trazendo a sua comida pronta 
de casa e teria que ter um local só para esquentar. Eu acho que talvez seja isso, mas na 
garagem de longa data que eu sei que tem um espaço pro chimarrão, mas quem sabe 
poderia ser aprimorado eu acho que isso aí também fica da alçada do próprio secre-
tário, de digamos ver essa questão de arrumar um local um pouquinho melhor para que 
essas pessoas façam as suas refeições lá. Não é nada obrigatório isso do município mas 
o que pode fazer dentro do bom senso vai fazer, aqui tem na saúde, tem qual é outra 
secretaria que nós temos, tem o Cras, então as outras escolas, a EMEI tem também, 
então não seria nada ter um forno lá e uma cafeteira, um forno elétrico e um micro-
ondas, que hoje que mais se utiliza seria o micro-ondas isso é insignificante praticamente 
o município. Eu acho que talvez seria esse o meu entendimento que as pessoas talvez 
queriam ou querem isso, talvez um lugar ali para fazer as suas refeições nesse horário do 
meio-dia. E por óbvio, o mate já de praxe lá, o pessoal vem cedo, alguns funcionários 
vem cedo lá para tomar o seu chimarrão e tem as coisas suficientes lá, mas eu acho 
que é por causa do almoço mesmo ou fazer seu lanche nos dias de chuva, algo assim, 
Mas sou favorável que o município lá, a própria Secretaria dê um jeito de arrumar um 
cantinho lá, para que possa ser solucionada essa questão. Seria isso. EXPLICAÇÕES PES-
SOAIS: Não houveram. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da Presidên-
cia: Convoco todos os Edis, para a 06° Sessão Ordinária desta Legislatura, conforme Re-
solução 003/2023 a realizar-se no dia 20 de Abril de 2023. 
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